
Ata da Quarta Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Passa Vinte, realizada no dia vinte do 

mês de fevereiro de 2025, na Rua Liberdade, nº 155, Centro, às 19 horas, com a presença dos 

seguintes Vereadores: Presidente Magno Faisther de Souza, Antônio Marcos de Almeida, Edilson 

Leandro da Silva, João Alessandro de Carvalho, Jordano Marques de Oliveira, Paulo Sérgio Elias 

Neves, Polyana dos Santos Aguiar Rezende, Renilton Rezende Bruno de Oliveira e Vanessa 

Aparecida de Oliveira Fonseca. Pedindo a proteção Divina, o Senhor Presidente Magno Faisther 

deu início à reunião com a seguinte pauta: Segunda votação da Proposta de Emenda à Lei Orgânica 

N.º 01/2025 - modifica dispositivo do artigo e 124-A da Lei Orgânica Municipal, dispondo sobre a 

vedação à prática do nepotismo na administração pública municipal; Projeto de Lei N.º 04/2025 - 

dispõe sobre incentivo para projetos de parcelamento de solo com isenção por tempo determinado 

de imposto predial e territorial urbano-IPTU e prazo para execução de infraestrutura para 

loteamento aprovados regularizados e registrado, na área urbana do Município de Passa Vinte/MG, 

e dá outras providências; Projeto de Lei N.º 06/2025 - dispõe sobre a correção dos vencimentos dos 

servidores e dá outras providências; Projeto de Resolução n.º 01/2025 - de autoria da Mesa Diretora 

- Dispõe sobre a mudança de vestimenta dos vereadores nas reuniões ordinárias e extraordinárias; 

Distribuição do Projeto de Lei N.º 07/2025- dispõe sobre o programa de transporte para estudantes 

de cursos técnicos e universitários do município de Passa Vinte- MG, e dá outras providências; 

Indicação, ofício, Requerimento e Palavra Aberta. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata 

da Terceira Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Continuando, o Senhor 

Presidente colocou em segunda votação a Proposta de Emenda à Lei Orgânica N.º 01/2025. Como 

os pareceres já foram apresentados na primeira votação, o Senhor Presidente colocou em segunda 

votação a Proposta de emenda à Lei Orgânica N.º 01/2025 e a mesma foi aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei n.º 04/2025. 

Após discussão, o senhor Presidente solicitou os pareceres da Comissão, passando a palavra ao 

Vereador João Alessandro, Relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação que apresentou 

o parecer favorável. Continuando, a Comissão de Finanças e Orçamentos e Tomadas de Contas 

apresentou parecer favorável acompanhando o parecer da Comissão de Legislação.  Em seguida, o 

Sr. Presidente colocou em votação os pareceres e o Projeto de Lei n.º 04/2025, sendo os mesmos 

aprovados por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei n.º 06/2025. 

Após discussão, o senhor Presidente solicitou os pareceres da Comissão, passando a palavra ao 

Vereador João Alessandro, Relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação que apresentou 

o parecer favorável. Continuando, a Comissão de Finanças e Orçamentos e Tomadas de Contas 

apresentou parecer favorável acompanhando o parecer da Comissão de Legislação.  Em seguida, o 

Sr. Presidente colocou em votação os pareceres e o Projeto de Lei N.º 06/2025, sendo os mesmos 

aprovados por unanimidade. Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de 

Resolução de autoria da Mesa Diretora n.º 01/2025. Após discussão, o senhor Presidente solicitou 

os pareceres da Comissão, passando a palavra ao Vereador João Alessandro, Relator da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação que apresentou o parecer favorável. Continuando, a Comissão de 

Finanças e Orçamentos e Tomadas de Contas apresentou parecer favorável acompanhando o 

parecer da Comissão de Legislação.  Em seguida, o Sr. O Presidente colocou em votação os 

pareceres e o Projeto de Resolução n. º 01/2025, sendo os mesmos aprovados por unanimidade. O 

Senhor Presidente fez a entrega do Projeto de Lei n.º 07/2025, ficando para próxima reunião para 



ser discutido e votado. Continuando o senhor Presidente perguntou se os Vereadores teriam 

Requerimentos, Ofício, moção. A Vereadora Polyana apresentou duas Moções de Aplausos e 

Congratulações, a primeira para a equipe de imunização da UBS e do PSF em virtude de ter 

alcançado o Selo Prata de Cobertura Vacinal. E a segunda, ao departamento municipal de educação 

em virtude de ter alcançado o Selo Ouro Criança Alfabetizada. O Vereador Renilton pediu a palavra 

e apresentou o Requerimento N.º 06/2025- que seja encaminhado a Casa as seguintes informações 

de interesse público, relativas aos motoristas da Prefeitura: 1- Relação de funcionários que se 

encontram em desvio de função, ou seja, exercer atividades que não correspondem ao cargo para o 

qual foi originalmente nomeado e concursado, por departamentos? É importante ressaltar que, tal 

prática configura uma irregularidade administrativa e pode gerar consequências jurídicas para o 

ente público e para o servidor envolvido, portanto este vereador solicita que tal prática seja abolida 

de nosso município, na medida em que tal ato fere os princípios constitucionais do art.37, gerando 

clara inconstitucionalidade. Além de o administrador responsável pode responder por improbidade 

administrativa (Lei n.º 8.429/1992), portanto, é inevitável que medida seja extinta para evitar 

consequências mais graves tanto para servidores quanto gestores. O Senhor Presidente Magno 

apresentou um Ofício 05/2025- Cumprimentando-o cordialmente, venho, por meio deste, solicitar 

a Vossa Excelência medidas contra a VLI, que fechou passagens de nível importantes, ferindo o 

direito constitucional de ir e vir dos cidadãos, que as utilizam há décadas. Existem casos, como o 

de moradores em tratamento oncológico, com mobilidade reduzida (utilizam cadeiras de rodas), 

que estão tendo seu acesso à saúde e seu direito de ir e vir cerceados, uma vez que, com a colocação 

de barreiras, estão basicamente impedidos de sair de casa. Além disso, há cidadãos que possuem 

empreendimentos e, devido a essa medida da VLI, ficaram impedidos de manter seus trabalhos e 

suas atividades econômicas. Tal medida da concessionária é extremamente arbitrária, tendo em 

vista que o fechamento da passagem viola o direito à mobilidade urbana, garantido pelo Estatuto 

das Cidades (Lei nº 10.257/2001), que estabelece em seu art. 2º, inciso I, a garantia do direito à 

cidade sustentável, incluindo o acesso facilitado. Ademais, conforme o art. 5º, XXIII, da 

Constituição Federal, a propriedade deve atender à sua função social. A linha férrea, embora seja 

uma propriedade privada ou de uso público, deve considerar os impactos de suas decisões sobre a 

comunidade local, serviços e equipamentos urbanos. A empresa ou órgão responsável pela linha 

férrea tem o dever de avaliar os impactos sociais de suas decisões, conforme estabelecido no art. 

225 da Constituição Federal, que prevê a necessidade de equilíbrio entre o desenvolvimento 

econômico e a proteção dos direitos da comunidade. Levando em conta que a concessionária tomou 

tal medida de maneira arbitrária, unilateral e intransigente, sem discutir com a coletividade as 

consequências e possíveis alternativas, violando os direitos garantidos pelo ordenamento jurídico 

brasileiro. Diante do exposto, solicitamos a imediata reabertura da passagem sobre a linha férrea 

ou, alternativamente, a construção de uma solução alternativa que garanta o direito de ir e vir dos 

moradores. Prosseguindo, o Senhor Presidente deu início as indicações, passando a palavra ao 

Vereador Renilton  que apresentou as seguintes indicações N.º 45/2025- a necessidade das 

seguintes medidas: Reparo no forro da CEMEI, que apresenta furos; Reparo na laje da CEMEI, 

devido a problemas de infiltração causados pelo vazamento da caixa d’água; Conserto dos 

aparelhos de ar-condicionado defeituosos e instalação em salas que ainda não possuem o 

equipamento; Cobertura da área externa da CEMEI ZELINDA NARDELLI; e Substituição dos 

vasos sanitários dos banheiros por modelos infantis, mais adequados para as crianças; N.º 46/2025- 



O envio a esta casa do Plano de cargo, carreiras e salários dos Servidores Públicos municipais. A 

Vereadora Vanessa apresentou as indicações N.º 47/2025- Que o Executivo faça contato para a 

instalação de uma torre de telefonia da operadora Vivo na comunidade de Carlos Euler; N.º 

48/2025- A construção de uma praça e de um parquinho no loteamento Novo Horizonte, localizado 

na Estrada Miguel Neto; N.º 62/2025- Que seja providenciado o manilhamento  no esgoto em torno 

do campo de futebol na comunidade de Carlos Euler. O Senhor Presidente Magno apresentou as 

seguintes indicações N.º 49/2025- Implementar em nosso município aulas de Danças, como dança 

de salão, forró, e outros ritmos, tendo como público prioritário a terceira idade, mas que atenda a 

toda a população; N.º 50/2025- Fazer 2 pontos de ônibus no bairro Novo Horizonte, coberto e com 

bancos; N.º 60/2025-Reativação do contrato ou convênio do Município com o CIEE (Centro de 

Integração Empresa-Escola), para fins de admissão de estagiários nos pela Prefeitura Municipal, 

como forma de oferecer oportunidades de aprendizado profissional aos jovens estudantes de nosso 

município; Alternativamente, que sejam firmados convênios com instituições de ensino locais e 

regionais, especialmente de nível superior, para fins de admissão de seus alunos, como estagiários 

pela Prefeitura, especialmente os residentes em Passa Vinte, nos termos da Lei federal no 

11.788/2008; N.º 63/2025- Que providencie junto ao departamento Municipal de Assistência Social 

(CRAS), o aumento do número de vagas do programa, na qual nossos Munícipes fazem seus 

documentos de identidade de graça no próprio Município; N.º 64/2025- Solicitar ao departamento 

competente que volte que volte com as atividades do projeto Mexa-se com as atividades físicas 

para jovens e adultos e idosos. A Vereadora Polyana apresentou as seguintes indicações N.º 

52/2025-A instalação de Televisores para todas as salas da CEMEI ZELINDA NARDELLI; N.º 

53/2025- A instalação de ar condicionado nos ônibus do transporte escolar. O Vereador Jordano 

apresentou a Indicação N.º 54/2025- a instalação de um corrimão no centro de hidroterapia 

Sebastião pacau. O Vereador Antônio Marcos apresentou os seguintes N.º 55/2025- A construção 

de uma escada que ligue a EMEI ZELINDA NARDELLI   a Rua Tiradentes, via casa do senhor 

Jorge. N.º 56/2025- Solicitar a instalação de uma academia ao ar livre na parte de baixo do cruzeiro, 

localizado no bairro Capelinha. Paulo Sérgio apresentou as seguintes indicações N.º 57/2025-

instalação de dois ventiladores e de um toldo no Posto de Saúde (Unidade onde atendem os 

especialistas). N.º 61/2025- indicar a necessidade de nomear o novo colégio em construção de LUIZ 

PAULO DE ALMEIDA, como forma de reconhecimento e homenagem à sua memória e 

contribuição para o município de Passa Vinte. O Vereador Edilson apresentou as seguintes 

indicações N.º 58/2025- Manutenção na estrada em direção a casa do Sr. Miguel Lourenço na 

Vargem, localizado na Comunidade de Carlos Euler. N.º 59/2025- Que providencie o fechamento 

da parte do meio de dois mata-burro, um na divisa das Fazendas do Sr. Lei e Edmilson e o outro 

entre as Fazendas do Sr. Vadim Faria e Sr. Edmilson, localizado na comunidade da Cuba. O 

Vereador João Alessandro apresentou as seguintes indicações N.º 65/2025- Que seja providenciado 

o calçamento com bloquetes ou unistein nos pontos críticos da região da Fazenda do Machado, 

conhecida como “Roçadeira”.  N.º 66/2025- Que seja providenciado o calçamento com bloquetes 

ou unistein nos pontos críticos da estrada Cuba X Rio das Pedras, conhecida como “Grota Fria”. 

N.º 67/2025- Que seja providenciado a colocação de placas de sinalização de área escolar e 

redutores de velocidade próximos ao Centro de Educação Infantil Zelinda Nardeli. N.º 68/2025- 

Que seja providenciada uma rampa de acesso ao Cemitério Municipal. Continuando, o Senhor 

Presidente apresentou à Casa o novo Técnico da Emater, que estará atendendo o município, o 



senhor Rodrigo Cavalcante Ferreira. Os Vereadores parabenizaram e desejaram ao senhor Rodrigo 

que seja muito bem-vindo ao município. Que esta nova jornada como técnico da Emater seja repleta 

de sucesso, aprendizado e boas colheitas. Seu trabalho será fundamental para o desenvolvimento 

da agricultura local. Desejaram muita prosperidade e realizações nesta nova etapa. Que pode contar 

com o apoio da Câmara. Prosseguindo, o Senhor Presidente deu início à palavra aberta, os 

vereadores parabenizaram as indicações e requerimentos apresentados, ressaltando sua importância 

para atender às demandas da comunidade. A Vereadora Polyana parabenizou o senhor Prefeito pela 

iniciativa de providenciar a aula de balé para as crianças. Nada mais havendo a ser tratado, o Senhor 

Presidente, pedindo a proteção Divina deu por encerrada a reunião às 21 horas e 10 minutos, o 

Vereador Paulo Sérgio Elias Neves lavrou a presente Ata que vai assinada por ele e os demais 

Vereadores presentes. 
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